
No dia dezenove do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu o Conselho

Municipal  de  Saúde,  às  dezesseis  horas  e  quinze  minutos,  na  sala  do  Conselho  na

Secretaria Municipal  de Saúde de Aracruz,  sob a presidência do Senhor Fábio Barcelos

Pimentel,  para  a  8a Reunião  Ordinária.  A reunião  foi  disponibilizada  de  forma  online  e

presencial. Estiveram presentes na modalidade presencial os Conselheiros: Isis Cruz Meira

Quinonez, Bárbara Campagnaro Sarcinelli, Vicente Penteado Vizioli, Deivid Simoni Busato e

Amariles  Batista  de  Aguilar.  De Forma online  estiveram presentes:  Alex  Hander  Pereira

Daniel, Gilda Lino de Amorim, Marcia Silva Bobbio e Natania dos Santos Pissinate. Após a

verificação  do  quorum,  o  presidente  declara  aberta  a  reunião,  dando  boas  vindas  e

agradecendo a participação de todos. Em seguida foi lido o ponto de pauta constante na

convocação de nº 09: Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 28 de novembro de

2023,  Melhorar  os  métodos  de  divulgação  das  ações  da  Saúde,  tipos  de  serviços  e

Campanha de prevenção de doenças de relevância; Apreciação do Calendário de Reuniões

da Mesa Diretora e Reuniões Ordinárias do CMS, Apreciação da Renovação do Convênio

da Hemodialise com o Hospital São Camilo. Conselheira Isis solicitou fazer um informe ao

final da reunião referente ao CAPS. O presidente acrescentou que as Conselheiras Amariles

e Marcia Fabiana que atualmente estão representando este conselho, junto as Plenárias do

Conselho Estadual,  foram eleitas como coordenadoras, sendo necessário uma resolução

este conselho. O primeiro ponto foi: Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 28 de

novembro de 2023, previamente disponibilizada no WhatsApp de todos os conselheiros,

não houve nenhuma solicitação de alteração, em seguida o presidente submeteu a ata a

votação, que foi aprovada por unanimidade. Segundo ponto foi:  Melhorar os métodos de

divulgação  das  ações  da  Saúde,  tipos  de  serviços  e  Campanha de  prevenção de

doenças de relevância; o presidente informa que a pauta surgiu na Mesa Diretora depois

da  explanação  da  esporotricose  e  doenças  sexualmente  transmissível,  que  na  atual

contemporaneidade as informações estão sendo insuficiente,  viu-se a necessidade de uma

maior divulgação das ações da SEMSA, principalmente nas Escolas do Município da Rede

pública  e  particular,  foi  solicitado  a  conselheira  Isis  informações  quanto  a  pauta,  a

Conselheira relata que após a reunião da mesa diretora, passou para a Secretária de Saúde,

que  acha  importante  a  divulgação  das  ações  de  Saúde,  a  Vigilância  em  Saúde  está

elaborando boletins  epidemiológicos,  para  ficar  o  mais  simples  de  entendimento  para  a

população, e que a Secretária de Saúde se comprometeu em reunir com a Secretária de

Comunicação para montar uma estratégia de divulgação, para ter uma abordagem mais

sistemática mais frequente das ações de saúde, e que uma resolução do conselho seria de



extrema importância para tal feito, e também reforçar as ações do PSE (Programa de Saúde

na Escola), e que neste ano foi estendido as Ações do PSE para todas as escolas da rede

municipal que antes tinha cobertura em 5 escolas prioritárias que recebia visita organizada

do PSE e hoje toda a rede Escolar do Ensino Fundamental esta articulado com o PSF, que

aderiu ao programa, atingindo quase 5000 alunos, esse ano em decorrência do atentado,

tiveram visita uma vez por mês em todas as escolas com o mesmo tema programático, no

ano de 2023 boa parte dos encontros do PSE trabalhou a cultura da paz, Sanidade mental

para  professores  e  escolares.  A equipe  do  PSE  composta  por  servidores  da  Saúde  e

Educação  se  reúnem  para  definir  os  Temas  que  irão  ser  abordados  nas  Escolas  do

Município, podendo este conselho sugerir temas,  existe os eixos temáticos do Ministério da

saúde,  porém a equipe tem autonomia para definir  os  temas abordados.   O presidente

sugere  que  saia  uma  resolução  propondo  a  Secretaria  de  saúde  que  coloque  no

planejamento do próximo ano essas ações para serem implementadas ao longo do ano, de

forma periódica e permanente.  O presidente Fábio submeteu a Pauta a votação, que foi

aprovada por unanimidade. Terceiro ponto foi: Apreciação do Calendário de Reuniões da

Mesa Diretora e Reuniões Ordinárias do CMS para o ano de 2024. O presidente informa

que na reunião da mesa diretora foi elaborado o Cronograma. O cronograma das Reuniões

Ordinárias  foi elaborado conforme o já estabelecido no regimento interno (toda a ultima

terça feira  do mês as 16hs,  com exceção do mês de dezembro)  e  o  da mesa diretora

elaborado com aproximadamente duas semanas que antecede a reunião ordinária  .  Foi

distribuído vias impressas aos Conselheiros presentes, o Presidente procedeu a leitura dos

Cronogramas,  informa que as Reuniões Extraordinárias acontecem quando algum assunto

necessita ser discutido/aprovado em caráter de urgência. Submeteu a Pauta a votação, que

foi aprovada por unanimidade. Quarto ponto foi: Apreciação da Renovação do Convênio

da Hemodialise  com o Hospital  São Camilo, Conselheira  Isis  faz  a  apresentação da

pauta, que inicia explanando que a  hemodialise teve suas atividade inaugurada no ano de

2020, celebrada junto da Instituição Fundação São Camilo o contrato de gestão para gerir os

leitos, é um projeto que partiu a princípio de uma emenda parlamentar para aquisição das

máquinas,  a  prefeitura  fez  toda  adequação  predial.  Teve  uma  inviabilidade  devido  a

burocracias internas, assim se fez necessário a contratação de forma mais célebre através

de convênio com o hospital são Camilo para fazer o gerenciamento do estabelecimento de

saúde. A princípio o contrato é de 36 meses com a instituição, sendo 2 contratos distintos um

contrato de gestão número 18 e um Termo de Fomento paralelo que é de recurso municipal.

Sendo as seções de hemodiálise e os procedimento que é feito são pagas pelo estado,



como iniciou  com poucos  pacientes  não  seria  sustentável  pelo  número  de  seções,  por

recomendação estadual, firmou-se um contrato paralelo que é o Termo de Fomento 99 que é

uma  complementação  financeira   do  Tesouro  municipal.  Deste  período  em  diante  já

conseguiu aumentar o número de teto da hemodiálise, equipe multiprofissional completa. No

ano passado foi feito o primeiro termo aditivo de mais 12 meses com o São Camilo e dia 07

de janeiro de 2024 vence novamente o contrato, sendo renovado para mais 12 meses, por

entender que o serviço tem andado em conformidade. Esta se pleiteando a habilitação junto

ao Ministério da saúde e que a qualquer momento o Estado não vai  pagar mais esses

procedimentos,  pois  depois  que  habilitado  o  Município  receberá  direto  do  Ministério  da

saúde o pagamento dessas seções de hemodiálise, o Município terá mais autonomia para

poder aumentar os leitos, hoje tem 22 pacientes fazendo as seções fora do município. Ficou

acordado entre Hospital e SEMSA manter os valores de referência do convênio original, sem

reajustes,  ficando decidido assinar  o contrato nas mesmas modalidades,  caso seja feito

algum  aditivo  financeiro  posteriormente,  será   submete  novamente  ao  conselho  para

apreciar. Atualmente a Hemodialise está com 19 máquinas, sendo 18 no salão central, uma

para pacientes com hepatite B, e uma reserva.  Conselheira Isis explica todas as cláusulas e

Documento Descritivo do 4º Termo aditivo ao Contrato de Gestão nº 18/2020 e 4º Termo

aditivo  do  Termo  de  Fomento  99/2020.  Informa  que  o  Contrato  tem  uma  equipe  de

monitoramento da Secretaria de saúde juntamente com o Projeto Betânia, APAE, que vai

todo mês para vistoriar o centro de hemodialise,  para garantir a continuidade do Contrato. A

Vigilância  Municipal  e  Estadual  fazem vistorias  anuais.  Conselheira  Isis  tira  dúvidas  da

plenária. O presidente coloca a pauta em discussão, se alguém tem algo a acrescentar,

dúvidas ou mais informações, não havendo nenhuma manifestação, a Pauta é colocada em

votação, que foi aprovada por unanimidade. O presidente passa para o próximo ponto é

relacionado  a  coordenação  das  Plenárias  do  Conselho  de  Saúde  Estadual das

Conselheiras Amariles (Titular) e Marcia Fabiana (suplente), sendo que as mesmas já

tiveram aprovação para representar este conselho na 4º Reunião Ordinária do dia 26 de

setembro de 2023, sendo necessário uma resolução deste conselho para que as mesmas

possam ser  coordenadoras de Plenárias,  a  pauta é  colocada em discussão,  não houve

nenhuma  manifestação,  é  colocada  em  votação,  que  foi  aprovada  por  unanimidade.  É

passado para os informes: foi recebido um ofício do gabinete do secretário de governo

Paulo Sérgio Neres que solicita a substituição de Leiliane Santos e Giovana Altoé Silva

membros presentantes da gestão, substituídas é respectivamente por Romildo Broeto que

será o membro titular em substituição a Leilane e o Renato Pereira sobrinho que substituirá



a Giovanna a partir da próxima reunião do conselho. Conselheira Isis solicita dar um informe

referente ao CAPS, que conseguiu juntar a documentação necessária para pleitear junto ao

Ministério da Saúde habilitação do serviço, o Programa de Saúde Mental esta implantado no

município desde 2012, e sucessivamente foi requerido junto ao Ministério o processo de

habilitação, e diversas vezes ao longo desses anos desde 2012 o processo de habilitação

nunca avançou. No dia 18 de dezembro de 2023, conseguiu-se reunir toda a documentação

para pleitear novamente, via processo administrativo no site, ainda é um processo longo,

com varias exigências, foi analisado pelo Ministério e teve parecer positivo e foi aprovado

sem diligência, a Secretaria estadual vira fazer visita de análise, também dando parecer

positivo ou negativo. Conselheira Isis agradece o desempenho de toda equipe envolvida.

Nada mais a tratar, o Presidente Fábio encerrou a reunião as dezessete horas e quarenta e

cinco minutos, eu, Marcia Lombardi Ribeiro, Secretária deste Conselho, lavrei a presente ata

que, após aprovada será assinada pelos conselheiros presentes e por mim.

 


